

教育部通报多起面向中小學生違規競賽

11月9日,教育部发布关于面向中小學生違規競賽問題查處情況的通報。

2018年以來,教育部持續規範面向中小學生的全國性競賽活動,連續四年公布通過審核的競賽清單,取消了學前教育階段各類競賽和義務教育階段學科類競賽,大幅削減了競賽數量,基本斬斷了競賽與招生、考試、培訓掛鉤的利益鏈,有效遏制了競賽橫生的亂象。但受利益驅使,違規競賽仍時有發生,這些違規競賽擾亂了教育教學秩序,加重了學生和家長負擔,嚴重侵害了群眾利益。近期,教育部指導地方接連查處了多起違規競賽,現將有關情況通報如下。

“奧林匹克英語大賽” 違規辦賽情況

“奧林匹克英語大賽”原名“全國奧林匹克

英語作文大賽”,競賽內容為中小學生英語作文、口語、演講等,對外宣稱主辦方為“國際雙語教育協會英漢專業委員會”“奧林匹克英語大賽組委會”,利用“奧林匹克英語大賽”官網、“中國英語作文網”和奧英賽微信公眾號開展宣傳。

經查,該競賽實際為廣州龍灵教育科技有限公司違規舉辦,所謂的“國際雙語教育協會英漢專業委員會”“奧林匹克英語大賽組委會”均未經合法註冊,所辦競賽活動違反《面向中小學生的全國性競賽活動管理辦法》。目前,該競賽已被依法依規取締。

“希望數學”違規辦賽情況

“希望數學”對外宣稱原名“希望杯”,通過豆瓣、小紅書、知乎、微信公眾號等開展招生宣傳。

經查,“希望數學巔峰對決國際精英挑戰”

“希望數學巔峰挑戰營競賽活動”“希望少年俱樂部”及其他名為“希望數學”“希望杯”的相關賽事為慧星海科技有限公司及其他企業違規舉辦,所辦競賽活動違反《面向中小學生的全國性競賽活動管理辦法》。目前,該競賽已被依法依規取締。

“JEA China”違規辦賽情況

“JEA China”對外宣稱是美國新聞傳媒教育協會中國分會,在國內舉辦3個活動(YOC全國青年觀察項目、YIC青年影響力項目、MR全國高中生媒體作品評選)和1個獎項(全國青年領導力獎)。

經查,上述競賽活動為上海解問教育科技有限公司、上海無遠科技教育有限公司等企業違規舉辦,所謂的“JEA China”未經合法註冊,所辦競賽活動違反《面向中小學生的全國性競賽活動管理辦法》。目前,該競賽已被依法依

規取締。

除上述違規競賽外,所謂的數學花園探秘、華數之星、五羊杯、走美杯、美國大聯盟、卓越360統測、全英賽、世奧賽等均未列入教育部公布的“面向中小學生的全國性競賽活動名單”,均屬違規競賽。教育部在此鄭重提示:有關市場主體要合法合規經營,不要違規舉辦面向中小學生的競賽活動,對於違規競賽活動,教育部門將會同市場監管等部門依法依規嚴肅處理;廣大學生和家長要擦亮眼睛,凡是未列入“面向中小學生的全國性競賽活動名單”的均是違規競賽,名單內沒有面向義務教育階段學生的學科類競賽,所有競賽均不得向學生和家長收取任何費用,競賽及競賽產生的結果均不作為中小學招生入學的依据,也不作為高考加分項目;各級教育行政部門和學校要加強政策宣傳和提醒,引導廣大家長、學生理性看待各類競賽活動,自覺抵制違規競賽。

據新華網

國家發改委21條舉措力挺民間投資

記者7日了解到,國家發展改革委於近日出台文件,以21條舉措進一步完善政策環境,加大支持力度支持民間投資發展。

《國家發展改革委關於進一步完善政策環境加大支持力度支持民間投資發展的意見》指出,民間投資占全社會投資一半以上,堅持兩個“毫不動搖”,加大政策支持,用市場辦法、改革舉措激發民間投資活力,有利於調動各方投資

積極性、穩定市場預期、增加就業崗位、促進經濟高質量發展,助力實現中國式現代化。

意見明確發揮重大項目牽引和政府投資撬動作用,支持民間投資參與102項重大工程等項目建設,發揮政府投資引導帶動作用,支持民間投資參與科技創新項目建設。意見強調,要推動民間投資項目加快實施。深化“放管服”改革,加快民間投資項目前期工作,健全

完善政府守信踐諾機制。地方各級政府要嚴格履行依法依規作出的政策承諾,對中小企業欺詐拖欠問題要抓緊按要化解決。加大失信懲戒力度,將政府拖欠賬款且拒不履行司法裁判等失信信息納入全國信用信息共享平台並向社會公開。

意見指出,要引導民間投資高質量發展,支持製造業民間投資轉型升級,鼓勵民間投資

更多依靠創新驅動發展,引導民間投資積極參與鄉村振興,探索開展投資項目環境、社會和治理評價。要鼓勵民間投資以多種方式盘活存量資產。加強民間投資融資支持。促進民間投資健康發展。依法保護民營企業產權和企業家權益,在防止資本無序擴張的前提下設立“紅綠燈”,推出一批“綠燈”投資案例,規範和引導資本健康發展。

據新華社

國新辦舉行新聞發布會介紹白皮書有關情況

網絡空間是人類共同家園

國務院新聞辦公室11月7日發布《攜手構建網絡空間命運共同體》白皮書,並舉行新聞發布會,介紹白皮書有關情況。

據介紹,白皮書由前言、正文和結束語三部分組成,共約2.4萬字。其中,正文包括四個部分,分別是“構建網絡空間命運共同體是信息時代的必然選擇”“中國的互聯網發展治理實踐”“構建網絡空間命運共同體的中国貢獻”以及“構建更加緊密的網絡空間命運共同體的中国主張”。

“網絡空間治理呼喚更加公平、合理、有效的解決方案,全球性威脅和挑戰需要全球共同攜手應對。”國家互聯網信息辦公室副主任曹淑敏表示,習近平總書記提出共同構建網絡空間命運共同體重要理念,深入闡釋了全球互聯網發展治理的一系列重大原則和主張。

據介紹,中國互聯網的發展治理實踐,為中國的高質量發展提供了有力支撐。2021年,中國數字經濟規模達到45.5萬億元,占GDP比重達到39.8%,數字經濟已經成為推動經濟增長的主要引擎之一。

關於推進網絡強國建設,國家互聯網信息辦公室政策研究局局長楊樹楨從7個方面對未來構想予以闡述:以加強網絡內容建設塑造主流輿論新格局,以健全網絡綜合治理體系推動形成良好網絡生態,以加強數字中國建設助力中國式現代化,以信息領域核心技术突破推動高水平科技自立自強,以維護網絡安全 and 數據安全推進國家安全體系和能力現代化,以構建網絡空間命運共同體推動構建人類命運共同體,以建設具有國際競爭力的網信人才隊伍推進建設人才強國。

“近年來,中國不斷深化網絡空間國際交流合作。”曹淑敏表示,在數字經濟合作上,推進全球信息基礎設施建設,積極參與G20、APEC、金磚國家等多邊框架下數字經濟合作,為全球數字經濟發展作出了積極貢獻。在網絡安全合作上,與國際社會攜手提高數據安全 and 個人信息保護合作水平,共同打擊網絡犯罪和網絡恐怖主義。與81個國家和地區的274個計算機应急响应組織建立了“CNCERT國際合作夥伴”關係。在網絡空間治理上,積極開展網絡空間多雙邊交流合作,推動全球互聯網治理體系改革和建設。搭建起世界互聯網大會(烏鎮峰會)等國際交流平臺,今年7月,世界互聯網大會國際組織正式成立。

國家互聯網信息辦公室國際合作局局長祁小夏表示,個別國家4月份發起所謂的“互聯網未來宣言”,企圖將自己的標準強加於人,在互聯網領域以意識形態劃線,製造分裂對抗、違背國際規則。“我們在白皮書中提出了‘構建更加緊密的網絡空間命運共同體的中国主張’,倡導開放、合作、包容、互鑒,主張網絡空間是人類共同家園,網絡空間的未來應由世界各國共同掌握,而不應由一個國家或者幾個國家說了算。”祁小夏說。

中國互聯網發展和治理實踐為構建網絡空間命運共同體探索了經驗,也貢獻了中國智慧和中國方案。“美人之美,美美與共”,我們非常支持多元化的探索與實踐,而不是把自己的模式強加於人。”曹淑敏說,中國始終堅持尊重網絡主權,尊重各國自主選擇網絡發展道路、網絡管理模式、互聯網公共政策以及平等參與全球網絡空間治理的權利。“世界各國文明形態多樣,都應該也都一定能夠找到適合自己的互聯網發展治理之路。”曹淑敏表示。(張璵)

據《人民日報》

財政部下達補貼3647萬元

我省公共體育場館向社會免費、低收費開放

11月9日,財政部提前下達了2023年公共體育場館向社會免費或低收費開放補助資金預算的通知,補貼山西3647萬元,用於全省人民使用體育場館的費用。

據悉,全省各地體育行政部門所屬的向社會免費或低收費開放,還有達到《公共體育場館基本公共服務規範》要求的縣級及以上公共體育場館和全民健身中心,其中,全民健身中心要達到體育建築面積1200平方米以上且室內健身場地面積1000平方米以上。

補助資金用於體育場館免費或低收費開展基本公共體育服務所需支出,包括公益性體育賽事活動舉辦、公益性體育培訓、體育場館日常維護、能源費用、設備器材更新、體育場館信息化服務等運營

環境改善。不得用於支付各種罰款、捐款、贊助、投資等支出,不得用於編制內職人員和離退休人員工資及津貼補貼、基本建設、大型維修改造,不得用於償還債務。

此外,記者了解到,“十四五”期間,山西還將根據經濟發展水平、人口規模、存量資源等因素,加快健身場地設施智能化升級,推進健身步道智能化改造和智慧體育公園建設,打造鄉鎮(街道)全民健身場地器材补短板工程、社區全民健身中心和汾河自行車健身長廊等健身設施新載體,支持建設符合環保和安全等要求的气膜結構健身館、裝配式健身館,構建更高水平的全民健身場地設施新載體。(張磊)

據《山西晚報》

消防安全治理要“走街串巷”建“堡壘”

年底前,我省所有鄉鎮(街道)將成立消防安全委員會,打通消防安全治理“最後一公里”

2022年底前,所有鄉鎮(街道)全部成立鄉鎮(街道)消防安全委員會。近日,省政府辦公廳出台《關於進一步加強基層消防安全工作的實施意見》,我省將依托鄉鎮(街道)工作機構、村(社區)以及現有網絡化綜合管理資源優勢,建強多種形式消防救護隊伍,確保事有人管、責有人負,切實打通消防安全治理“最後一公里”。

我省明確,2022年底前,所有鄉鎮(街道)全部成立由鄉鎮(街道)黨政主要負責人任主任、分管負責人任副主任,社會事務辦公室(公共安全辦公室)、綜合行政執法辦公室、公安派出所等相關工作機構和政府專職消防隊負責人為成員的鄉鎮(街道)消防安全委員會,並細化巡查人員、巡查對象、巡查內容,確保“一般隱患不出網格”,實現“閉環”管理。

《實施意見》要求,原則上,全國重點鎮、中國歷史文化名鎮、省級重點鎮和中心鎮、建成區面積超過2平方公里或建成區內常住人口超過2萬人的鄉

鎮應建設專職消防隊,承擔滅火救援、防火巡查、消防宣傳、火災和警情統計等工作。建成的專職消防隊和志願消防隊(微型消防站)應納入消防救護隊伍統一管理,建立聯動聯訓、聯戰聯調機制,提高撲救初起火災能力。

同時,建制鎮要結合國土空間總體規劃編制消防專項規劃,其他鄉在總體規劃上設置消防專篇。要將消防安全布局、消防通道、消防通信、消防水源建設與鄉村振興戰略、美麗鄉村建設、鄉村道路建設工程、農村水利建設和電網改造工程結合起來,納入鄉鎮國土空間規劃和村莊規劃,並嚴格組織實施。加強工業園區、特色小鎮、旅游民宿、小微企業、電商物流等鄉村新興產業消防安全管理,強化高層建築、文物建築和博物館、校外培訓機構、沿街商舖、生產經營租住村民自建房等場所綜合治理。對發現的火災隱患和消防違法行為,要跟踪督促整改,應該採取聯合執法的,按照程序組織實施。(薛建英)

據《山西晚報》